



■ 新聞總匯

## ASIA新聞

前瞻、獨特、卓越 亞洲大學 展一流特色

---

94/08/25中國時報

中國時報 C8版

記者吳進昌／中縣報導

亞洲大學在教育部大學校務評鑑私校(3)組出類拔萃，關鍵之一是該校用國際化的資訊及現代化的人文來管理全人類的健康，以「前瞻、獨特、卓越表現」成為學校的特色。

校長蔡文祥表示，人類從出生到老都是健康休閒產業的市場。根據經建會統計，65歲以上的「銀髮族」每年有3000億元商機。該看準這塊市場需要龐大專業人才，創校校名才會取「臺中健康暨管理學院」。

儘管近年來國內生育率遞減，可是國人平均壽命延長，估計至公元2020年，台灣每7個人中，就有1位是65歲老人，老年人口比率快速增加。「銀髮族」住宅、休閒養生、安養照護等新興產業就會蓬勃發展。

亞洲大學成立健康學院，要培養「銀髮族市場」所需的專業人才，資訊學院、管理學院、文理學院在學程與研究領域上亦著重銀髮族休閒產業研發、開創、經營及行銷串成完整供應鏈。

目前學校已積極投入發展數位家庭照護，以嵌入式系統結合無線感測器、無線射頻身分識別系統，發展「無感式的監測健康照護網路」。整合無線通訊與網際網路，使一般人在生活中不知不覺的受到照顧。在家又可隨時掌握自己身體狀態，配合遠距醫療系統身體臨時出了毛病，亦可及時獲得治療。

以資訊科技結合健康照護的管理，取代耗費人力及非緊急的工作，是該校發展「e化的健康休閒產業」積極努力的目標。學校正積極在整合校園及社區資源，籌設第1家由純學術機構附設的「長期照護中心」，已獲教育部初步同意籌設，完成後將成為國內銀髮族新優質、有品味、有尊嚴的老人終生學習樂園。

[回上一頁](#)